

Kongres se pripravlja za boj-Rusija zavrača ugovor Z. D.

Glavna bitka se bo vršila v senatu

Opozicija proti predlogu, da se poveri predsedniku neomejena oblast, se rekrutira iz pristašev obeh strank. — Predlog žigosajo kot vojno napoved in pot k diktaturi.

Washington, D. C. — V obeh kongresnih zbornicah, predvsem še v senatu, so se pričele v ponedeljek organizirati sile, ki si bodo stopile nasproti v srditem boju, kakoršen se pričakuje, da bo izbruhnil v debati o predlogu, ki ga je stavil predsednik Roosevelt in v katerem je apeliral, da prepusti kongres njemu takorekoč neomejeno oblast nad ameriškim vojnim materijalom, njegova produkcija in izvažanjem v druge države, ki so v vojni proti diktatorskim velesilam, zlasti v Anglijo.

Kakor je bilo že včeraj omenjeno, ni v poslanski zbornici pričakovati posebno dolge debate, kajti ta zbornica ima pravila, da večina lahko omeji čas za razpravo, ter bo zato prišlo najbrž v kratkem do glasovanja, pri katerem bo predlog brez kakih važnih izprememb brez dvoma sprejet. Glavna bitka se bo vršila v senatu in potekala bo bržkone več tednov, dasi je predsednik izrecno omenil, da želi, naj se obravnava o predlogu čim najhitreje konča. Predlog se zdi senatorjem vse preveč važen in se ne bodo prenegližali.

Opozicija proti predlogu vodi mobilizacijo svojih sil pri pristaših obeh glavnih strank in torej ne bo pri njem strankarstvo igralo glavne vloge. Res je sicer, da so skoraj vsi republikanski senatorji brez izjeme nasprotni predlogu, vendar očitno ne zaradi strankarstva samega, ko se je vendar vodja stranke, Willkie, sam, očitno izrazil, da je naklonjen predlogu. Nasprotno pa se bo tudi dosti demokratov uvrstilo med nasprotnike predloga, in bo tudi demokrat, namreč senator Wheeler iz Mont., voditelj tega gibanja. Njemu v pomoč bo imenovan najbrž republ. senator Vandenberg iz Mich.

Opozicija žigosa predlog iz dveh razlogov: Prvič pravi o njem, da pomeni nekako vojno napoved, in drugič, da se bo z njim ustanovila diktatura v Zed. državah.

MNENJE DVEH BIVŠIH KANDIDATOV

New York, N. Y. — Dva bivša republikanska predsedniška kandidata sta zadnjo nedeljo izrazila svoje mnenje o Rooseveltovem predlogu glede obrambe in pomoči tujcemstvu in njuni mnenji si dokaj nasprotujeta. Prvi je podal izjavo Willkie. Dejal je, da odobrava predsednikov predlog, vendar z izpremembami, in, da naj podeli kongres predsedniku zahtevano oblast le za omejen čas. Za njim pa se je oglasil iz Tope-

GENERAL RESIGNIRAL

Italijani v Albaniji zopet premeje poveljnika.

Rim, Italija. — Poveljnik italijanskih čet v Albaniji, gen. Soddu, je v ponedeljek podal resignacijo, in sicer, kakor se je objavilo, "iz zdravstvenih razlogov." Bržkone ga pa bodo razlogi v porazih, ki jih je doživela njegova vojska. Nadomestil ga bo gen. Cavallero, ki bo obenem obdržal svoje mesto načelnika generalnega štaba. — Soddu je že drugi poveljnik v Albaniji, ki je zapustil svoje mesto. Isto je namreč storil njegov prednik, gen. Prasca, in sicer začetkom novembra.

SVARI PRED AMERIŠKIM VSTOPOM V VOJNO

Boston, Mass. — Anglija ne želi dobiti iz Amerike samo vojnega materijala, marveč enako tudi moštvo, kakor se je izrazil zadnjo nedeljo v svojem govoru poslanec Zandt iz Pa., bivši načelnik veteranov tujzemskih vojn. Državi očiščena, tako je izvajal, imate pol milijon več vojakov kakor Anglija s svojimi zaveznicami. Anglija ve, da samo z vojnim materijalom, ki ga bo dobila od tukaj, ne bo mogla izpremeniti razmer, in zato je človeška sila prva, kar bi ona rada dobila, dasi tega naravnost ne pove, je dejal poslanec in dostavil mnenje, da bo to silo tudi dobila v teku dveh let. Obenem je zahteval, da Anglija razodene, kaj so njeni nameni po končani vojni, predno bi dobila kako pomoč iz Amerike.

S PRIPRAVAMI MISLI ZARES

Washington, D. C. — Vlada menda smatra, da je vojna za Ameriko takorekoč že pred pragom, in, da se je treba v vseh podrobnosti pripraviti za njo. Tako je vojni tajnik Stimson zadnjo nedeljo objavil, da je ustanovil odbor sedmerih oseb, katerim je poverjena naloga, da proučujejo problem zgraditve podzemskih zaklonišč proti bombam, vodne zaloge in podobnega.

ka, Kans., prejšnji kandidat, Landon. Ta pa je predlogu odločno nasproten in je dejal, ako bi bil Willkie razodel svoje stališče pred republikansko konvencijo, bi ne bil nikdar nominiran; enako tudi, da Roosevelt bi ne bil ponovno izvoljen, ako bi bil pred volitvami povedal, kaj namerava.

NE PRIKRIVAJO VEČ, DA PRİČAKUJEJO VOJNO

New York, N. Y. — Organizacija "Defend America by Aiding the Allies," ki zahteva neomejeno pomoč Angliji, se več ne trudi, da prikrije svoje načrte, da bi zahtevala tudi dejanski vstop v vojno v svrhu doseganja angleške zmage. To se razvdi iz izjave, ki jo je podal v nedeljo njen novi načelnik, 39 letni E. W. Gibson iz Vt. Dejal je namreč, da se bo mir za demokracije dosegel le na ta način, da se nudi zadostna zaloga tistim, ki se za demokracijo bore, ter dostavil: "Ako to ne bo zadostovalo, potem kaže, da bomo šli v vojno." — Gibson je naslednik prejšnjega načelnika organizacije, Whitea, ki je resigniral, ko je videl, da organizacija hujska na vojno.

LJUBEZEN JE IZNAJ-DLJIVA

Stockholm, Švedska. — Med Norveško, ki jo imajo zasedeno nazivj, in med Švedsko je sicer meja zaprta, toda ljubezna zna najti način, da tudi najhujšo oviro premaga. Kakor se namreč poroča, se je že celo število medsebojnih rokov sklenilo med švedskimi in norveškimi zaljubljenici. Ko drugače ne moreta preko meje drug do drugega, prideta tik ob mejo, vsak na svoji strani, in tam se izvrše poročni obredi. Ko so ti končani, gre lahko Norvežinja, kot žena Šveda, preko meje.

ZNAMENITI PISATELJ UMRL

Curich, Švica. — V neki tukajšnji bolnici je v ponedeljek zjutraj preminul znameniti irski pisatelj James Joyce. Pokojnik, ki je bil v 59. letu starosti, je bil v mladosti vzgojen v jezuitskih šolah.

Trguje lahko, s komer ji prija, pravi

Rusija in Nemčija sklenili "največjo žitno kupčijo v zgodovini." — Na ugovore odgovarja Rusija, da vodi popolnoma neodvisno politiko.

KRIŽEM SVETA

Havana, Kuba. — Kuba bo sledila Zed. državam, kakor se bodo te odločile. Eden zastopnikov predsednika Batista se je za te dni izrazil, da v slučaju vstopa Amerike v vojno, bo Kuba stala na strani Zed. držav "v obrambno idealov svobode, demokracije in pravice."

Helsinki, Finska. — Tekom tega tedna se pričakuje v baltskih pristaniščih število nemških parnikov, ki bodo prišli tja po nemške izseljence. Priprave se vrše za izselitev do 50,000 Nemcev iz baltskih držav, ki so zasedene od Rusije.

Cungking, Kitajska. — Eden tukajšnjih listov je v nedeljo objavil, da se je med Kitajsko in sovjetsko Rusijo sklenil izmenjevalni pakt, po katerem bo dobivala Kitajska vojno mašinerijo, kar bo povrnila Rusiji z različnimi rudninami.

AEROPLANSKE ROBOTE PREIZKUŠAJO

Detroit, Mich. — Na tukajšnjem vojaškem letališču preizkušajo te dni aeroplanske robote, namreč mehanične pilote, ki se lahko vodijo potom radio, bodisi z drugega letala, bodisi s tal.

ITALIJAN IN GRK



Slika kaže nekega grškega vojaka (na desni), ko kramlja z nekim italijanskim vojnim ujetnikom (ako ga razume). Med tema dvema je vojna očitno končana.

Iz Jugoslavije

Naravni prirastek prebivalstva v Sloveniji se manjša in daleč zaostaja za številkami ostalih pokrajin v državi. — Nesreča v novem rudniku v Črmošnjicah. — Smrtna kosa. — Razne vesti.

Življenjska bilanca Slovenije

Ljubljana. — Higijenski zavod v Ljubljani vsako leto sestavi statistično sliko naših pokrov, rojstev in smrti na osnovi četrtletnih župnomatičnih izkazov o zdravstvenostatističnih razmerah. Te številke zaslužijo vso pozornost naše javnosti, saj nam v jasni luči kažejo rast in propast našega naroda. Tudi pred nami ležeče številke za 1939 potrjujejo, da rodnost našega naroda nadalje pada. Razveseljivo je sicer dejstvo, da so se n. pr. lani zmanjšali tudi smrtni primeri, vendar to ne more prikriti dejstva, da je naš naravni prirastek dejansko od leta do leta manjši. Če vzamemo samo o zadnji leti, vidimo, da je število živorojenih padlo od 1938 na 1939 od 26.205 na 25.972. Ravno tako pa se je tudi število smrtnih primerov zmanjšalo od 17.058 na 16.708. To so absolutne številke. Relativne številke pa nam kažejo, da je prišlo še leta 1938 na 1000 prebivalcev v Sloveniji 21,67 porodov, lani pa samo še 21,32. Število smrtnih primerov na 1000 prebivalcev se je od 1938 na 1939 zmanjšalo od 14,11 na 13,71. Te številke samopotrjujejo tendenco, ki jo opažamo že leta in leta v Sloveniji. Število porodov se manjša, z njim vred pa pada tudi število smrtnih primerov, vendar slednji ne v toliki meri kot rojstva, kar ima za posledico, da se vedno bolj manjša naravni prirastek prebivalstva.

Naravni prirastek prebivalstva je znašal v Sloveniji lani samo še 9264, dočim je leto prej znašal 9147. Toda z ozirom na naraščajoče število prebivalstva to malo povečanje naravnega prirastka ne pomeni nič, nasprotno opažamo še nadalje tendenco k nazadovanju.

V primeri s povprečjem pravega petletja po vojni, t. j. od 1921—1925 se je relativno število rojstev zmanjšalo od 29,9 na 21,3, torej skoro za celo tretjino. Nasprotno pa je relativno število smrtnih primerov padlo od 19,1 na 13,7. Če je bil naravni prirastek v povprečju 1921—1925 še 10,8, je v naslednjem petletju bil celo povečan na 11,0 zaradi znatnega padanja umrljivosti. V petletju 1931—1935 pa je naravni prirastek padel na 9,5, v letu 1936 je znašal 8,9, leta 1937 7,35, v letu 1938 je narastel na 7,6, leta 1939 pa je na tem tudi ostal.

Iz teh številke že vidimo, kako akuten je problem obnove našega naroda z rojstvi. Slovenci zaostajamo daleč za številki vse države in smo tudi v evropski tabeli prišli na mesto, kateri bolj odgovarja "starim" narodom.

V rudniku ga je zasulo

Celje, 16. okt. — Prostoledec Martin Korošec je zasledil v zemlji pod cerkvijo v Črmošnjicah precejšnjo plasti premoga. Za ta rudnik so se zanimali tudi številni premožnejši podjetniki, prostosledec Korošec pa je sam pričel z delom, najel nekaj delavcev in izkopal že precejšnjo množino premoga.

Včeraj popoldne pa je zadelo rudarje, zaposlene v rudniku, prva večja nesreča, ki je zahtevala tudi človeško žrtev. V rovu se je zrušila velika plast premoga in zasula 45 letnega rudarja Znidarja Antona. Delavci so ga takoj pričeli reševati in poklicali na pomoč tudi strokovnjaka za reševanje g. Zupanciča iz Frankolovega. Po 11 urnem napornem reševanju so Znidarja potegnili izpod ruševin in ga odnesli v bližnjo hišo. Bil je nezavesten. Ker je dobil pri nesreči hude notranje poškodbe, je že ob 2 ponoči izdihnil.

Pač res smola!

Loterijska sreča, je prav tako mihasta kot vsaka druga in se oprime tega, ki največkrat najmanj na njo misli. Tako poroča neki časopis iz Ljubljane o loterijskem igralcu Milanu, da je točno vselej plačal četrtino loterijske srečke, pa nikdar nič zadel. Ko je nekega dne zopet dobil četrtino srečke po pošti iz Beograda, jo je enostavno vrnil nazaj, ne da bi jo plačal. In glejte čudo! Ta od Milana vrnjena srečka je zadel 330.000 dinarjev. Ko je Milan čital poročilo loterije, se je prijel za lase in začel tarnati o "smoli." — Saj je lahko!

Smrtna kosa

V Moedlingu pri Dunaju je umrla Ana Serbec, učiteljica v pokouju, ki je 35 let službovala kot vestna in priljubljena učiteljica ter narodna vzgojiteljica. Bila je članica za slovenski narod zaslužne Serbecove družine. Dosegla je visoko starost 94 let. — V celjski bolnici je umrla Angela Mak, žena delavca iz Sešča pri Sv. Pavlu stara 29 let.

Srečo je imel

Pri regulaciji ceste med savskim mostom v Brežicah in Krko je bil med drugimi zaposlen tudi voznik Jože Golič iz Cundrova, občina Brežice. Ko je hotel peljati s kranjske strani čez most, se je ravno pred mostom voz nagnil zaradi zlomljene osi. Pri tem je Golič zdrsel z voza in padel čez železno ograjo dva metra globoko na travnik, kjer se je do kolen zaril v pesek. Ostal je nepoškodovan.

Katoličani so tako močni, kakor je močno njihovo katoliško časopisje.

Amerikanski Slovenec

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki. Ustanovljen leta 1891.

The first and the Oldest Slovene newspaper in the United States. Established 1891.

Izhaja vsak dan razun nedelj, ponedeljkom in dnevom po praznikih.

Issued daily, except Sunday, Monday and the day after holidays.

Izdaja in tiska: EDINOST PUBLISHING CO. Naslov uredništva in uprave: 1849 W. Cermak Rd., Chicago. Telefon: CANAL 5544

Published by: EDINOST PUBLISHING CO. Address of publication office: 1849 W. Cermak Rd., Chicago. Phone: CANAL 5544

Naročnina:		Subscription:	
Za celo leto	\$5.00	For one year	\$5.00
Za pol leta	2.50	For half a year	2.50
Za četrt leta	1.50	For three months	1.50
Za Chicago, Kanado in Evropo:		Chicago, Canada and Europe:	
Za celo leto	\$6.00	For one year	\$6.00
Za pol leta	3.00	For half a year	3.00
Za četrt leta	1.75	For three months	1.75
Posamezna številka	3c	Single copy	3c

Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti poslani na uredništvo vsaj dan in pol pred dnevom, ko izide list. — Za zadnje številke v tednu je čas do četrtke dopoldne. — Na dopise brez podpisa se ne ozira. — Rokopisov uredništvo ne vrača.

Entered as second class matter, November 10, 1925 at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

J. M. Trunk:

Ker se sanje niso uresničile

Kritizirati je vedno lažje, ko narediti. Ako se prav naredi, navadno molčijo, ker nihče druge ne hvali rad. Če kaj ne uspe, je napačno početo, polomija, ragljajo kritiki, kakor žabe po sv. Juriju.

Angleška socialistinja ali komunistinja je sanjala o ruskem raj. Ni ga, niso ga naredili, ker je zemejski raj nemogoč. Čemu sanjati o nečem, kar je nemogoče? Kratka pamet. Jamravsko je zdaj ta sanjaška Freda Utley spisala knjigo "The Dream We Lost", kjer pravi in trdi, da je v Rusiji sama polomija. Vsak realist je videl že naprej to polomijo.

Well, tudi vojska je nekaj hudega, posebno ta vojska za Angleže, ko vsakega vsak trenetek lahko sreča smrt v podobi kake nemške bombe. Pa pišejo že zdaj, da utegne prav ta vojska imeti tudi nekaj dobrih posledic. V Rusiji ni raja, sanje so šle po vodi, se razblinile, upajmo, da bo tudi ta sanjavska ruska ali komunistična roba imela nekaj dobrih posledic, ker se bodo vsi vzbudili iz sanj, kakor se je ta Freda Utley, saj več ali manj vsi sanjajo, ko rinejo z glavo skozi zid, hočejo uresničiti navadno utopijo na ekonomskem polju.

Ta Freda Utley daje tudi nekaj nasvetov pri kritiki. Tako in tako bi bili imeli narediti. Po toči je lahko zvoniti, pa prepozno tudi. Med drugim omenja, da vlada strahovit nered pri vseh podjetjih, in meni, da bi bilo najbolje, da Nemci zasedejo vso Rusijo in naredijo red pri ti babilonski zmešnjavi. Kot Angležinja ne vidi pri tem ničesar drugega. Da bi Nemci, in pred vsem tudi sedanji nemški naziji naredili red, o tem ni dvoma, ako kdo pri redu ni preveč izbirljen, namreč, da bi ta nemški in nazijski red prinesel tudi — suženjski red. Thanks. Upajmo, da bodo sčasoma Rusi sami prišli do nekega reda brez sužnosti.

Ne glede na sedanje komunistične utopije se pa ne smemo preveč čuditi, ako Rusi kot narod nimajo posebnege reda, kakor se to pogostoma očita tudi balkanskim Slovanom, da nimajo preveč — rekel bi, civilizacije — če se beseda vzame v širšem pomenu kot pojav nekih zunanjih oblik, kar je pač tudi nered.

Grško-rimske civilizacije so Slovani postali vrlo malo deležni radi razmer, kakor prica zgodovina. Dalje so morali Slovani skozi stoletja odbijati navale Mongolov na severu in Turkov na jugu, in so za dolge dobe prišli pod oblast teh hord, bili skoroda njih sužnji. Odkod naj pride potem omika, civilizacija? In celo bolj na zapadu, kjer je bilo nekaj več stikov s civilizacijo, je bilo več trdega meča, malo pa pravih sadov, ker je šlo posebno nemškimi civilizatorjem bolj za oblast, ne toliko za civilizacijo, in je to trajalo prav do preloma, trpelo le kakih dvajset let, da je pritisk malo ponehal, in se pri Čehih in Poljaki v zadnjih dneh celo podvojil in potrojil.

Ko je Peter Veliki začel malo kukati v zapadno Evropo, njegovi bojarji, toraj prav ruski aristokrati, niso imeli niti navadnih manir, in pred dobrim stoletjem komaj je prvi srbski "knez" Obrenović, ko se je malo otresel Turkov, stanoval v "palaci", kjer ni bilo nobene postolje, spal na slami kakor pastirji v gorski koči. Zdaj je Beograd eno najlepših mest v Evropi. Čehi so bili že zdaj daleč pred Nemci.

Red je dober, ampak nazijski red je red najslabše vrste. Thanks again Angležinji za nasvet. Red mora pred vsem Slovanom priti iz notranjih dobrin civilizacije, kar je pa nemogoče, ako ni dobre politične svobode, da se narodne moči razmahnejo in pridejo do razmaha po lastnih notranjih dobrinah, ne po tujem nasilstvu.

Ako pomorejo Angleži pri sedanji borbi, da se Rusi iznebijo sedanjega komunističnega nerada — in tudi ta je prišel po tujih, judovskih in mongolskih elementih — in se obvarujejo pred nazijskim "redom", in dalje pustijo Slovane in jim pomagajo, da pridejo do lastnega reda, do reda iz lastnih narodnih dobrin, se bo svet kmalu čudil temu redu, ker slovanski red ne pozna nasilnega reda, ki

ni noben red.

Neki profesor v Kaliforniji je dobil pred nedolгим pismo od berlinskega profesorja, s katerim se je sestal pred tremi leti na potovanju. Profesor iz Berlina med drugim piše: "Pri nas je vse mirno, kakor v Spearvillu." V Kaliforniji je kraj, ki se tako imenuje in kalifornijski profesor je šel tja, da vidi kak mir je tam. Našel je ta kraj, in na kraju, ki se tako imenuje, je pokopališče. Berlinski profesor je dobro povedal.



SREČNO NOVO LETO

Cleveland, O.

V novem letu, 1941, smo. Nekateri ljudje si zelo belijo glave že vnaprej, češ, kaj nam bo to leto prineslo. Bog je v svoji modrosti prihodnost zakril pred našimi očmi in le On sam ve, kaj nam bo to leto prineslo. Vse je v Njegovih rokah, vsaj toliko je, kolikor Bog stori za nas brez, da nam vzame prosto voljo, katera nas dela Njemu podobne. Bog nam je dal navodila, kako si uredimo naše življenje tukaj, da bomo srečni. Če mi rabimo ta navodila in izpolnjujemo božjo sv. voljo, potem bo leto 1941 srečno leto. Če pa se obrnemo od Boga in gremo proti njegovi volji, po svoji glavi, potem vemo naprej, da ne bo srečno, pa magari če smo tudi vgrabili svetnih dobrin kar na kupe. — Pred nekaj tedni si je vzel neki zdravnik življenje. Listi so pisali, da je bil premočen, da ni bil bolan in zato so si ljudje belili glave, zakaj bi si tak človek sam jemal življenje, katero je več vredno, kot bogastvo celega sveta. Če bi bili pogledali še njegovo osebno življenje bi bili morali reči, da je izgubil vse takrat, ko je izgubil vero, ko se je obrnil od Boga stran in šel po svoji glavi žalostno, močvirno, temno pot brezverstva, kajti, čemu živeti, če ni ne Boga, ne nebes?!

Toraj, ali bo novo leto srečno? Bo, če bomo mi pametni in se držali te poti, ki nam jo kaže Bog k sreči. Kdor pa misli, da bo brez Boga srečno našel, se zelo moti. To nam kažejo neštivilni zgledi skozi zgodovino človeštva.

Bil je neki mladenc, kateri je iskal srečo po poti, po kateri jo išče zlasti današnji nepremišljeni svet — iskal jo je v strastnem vživanju, v razkošnosti in v nekročenih telesnih nagonih. Ali je našel srečo? Po večletnem takem drvenju za mavrico je postal, pomislil in sprevidel ter zapisal: "Naše srce, O Bog, je ustvarjeno za Tebe in ne bo mirovalo, dokler ne počiva v Tebi." — Sv. Avguštin.

Tako je! Če naša sreča prihaja od znotraj, iz srca katero sloni v popolnem zaupanju na Boga, potem nas nobena nezgodna ne more narediti nesrečne, če tudi nas morda za nekaj časa precej pretrese. Leta 1912 se je potopila velika nova angleška ladja Titanic. Če je res ali ne, govorilo se je takrat, da je rekel kapitan te ladje, da je tako trd-

vemu in lepšemu življenju. To so navodila za srečno novo leto. Tako srečo vam želim, Father John.

LEPI SO BILI BOŽIČNI PRAZNIKI

Chicago, Ill.

Naj sporočim slovenski javnosti, da smo pri sv. Stefanu imeli prav lepe božične praznike. Ljudje so prihajali tudi iz oddaljenejših krajev; pa je bila tudi cerkev lepo ozaljšana, za kar so preskrbele naše č. šolske sestre, ki vzgajajo našo mladino. Vsa čast jim, kakor tudi našim častitim gg. duhovnikom Rev. p. Gabrenju ter pomožnemu župniku Rev. p. Bogolinu. — Takoj po Novem letu smo društvo Najsv. Imena imeli tridnevno, to je od 3. do 5. januarja in v nedeljo zjutraj je bil sklep. Imeli smo v slovenskem jeziku in č. g. Very Rev. Benedict Hoge, provincialni č. oo. franciškanov iz Lemonta, nas je v svojem gorečem govoru navduševal, da bi ostali zvesti Bogu in sv. cerkvi ter želeli, da bi vsi katoliški možje pristopili v društvo Najsv. Imena. — Možje in fantje, bodimo stanoviti in združeni, da bo fara sv. Stefana kot ena družina. Tako bomo tudi močni v obrambi sv. vere, kakor tudi v obrambi proti lažnjivim obrekovalcem. Hvala č. g. Very Rev. Hoge za njegove prepričevalne besede. Naj vam ljubi Bog poplača za ves vaš trud ki ste ga imeli ter da bi vaše besede obrodile veliko dobrega sadu. Mi vsi pa sledimo nauku naših voditeljev. — Tudi za mladino je bilo preskrbljeno, da so bile pridige tudi v angleškem jeziku, katere je podal duhovnik od cerkve sv. Pavla, ki se je trudil, da našim fantom, ki so že zapustili farno šolo in nekateri pohajajo že višje šole, da jim je vili novega navdušenja za versko življenje. Poseben lep je bil sklep. Precej mladeničev je pristopilo v društvo Najsv. Imena. Bil je to prav slovesen sprejem, ko je vsa cerkev, ali bolje rečeno vsi farani stali, kadar so novopristopili člani vstopili v društvo in slovesno prisegli, da ostanejo zvesti vojakom Kristusove armade. — Po cerkvenem opravilu smo se podali v cerkveno dvorano, kjer je bilo nekaj govovor in premikajoče slike, katere sta kazala Mr. Louis Zefran in Mr. A. Wencel. Tako smo zopet nekaj ur preživeli prav zadovoljno in se z lepimi utisi v srcih razšli. — H koncu še prav lepa hvala Rev. Edw. Gabrenja za vse, kar so nam pripravili, da smo imeli zopet nekaj uric poduka ter zabave, kakor cigare ter cigarete. — Bog blaž!

Leo Mladič

TO IN ONO IZ BIWABIKA

Biwabik, Minn.

Prosim, dovolite mi nekoliko prostora v priljubljenem Amerikanskem Slovencu, saj se tako poredko oglašamo. Pa, četudi je naše mesto majhno, z malo peščico Slovencev, je vseeno vedno kaj novega za poročati. — O vrenemu vam ne bom pisala, dovolj je, da veste da živimo v Minnesoti, pa že vsakega stresa mraz. Kaj pa z delom? To pa vem,

Dogodki

med Slovenci po Ameriki

Poroka

Cleveland, O. — Zadnje soboto sta se v cerkvi sv. Pavla na Chardon Rd. poročila Miss Genevive Kozlevčar iz Larchmont Ave. in Mr. Frank Keržič iz Geneva, Ohio.

Willardski bolniki

Willard, Wis. — Prav nevarno je obolet Mr. Jos. Stancar. — Pod zdravniško oskrbo se nahaja Mr. Ludwig Perushk. — Se vedno je bolan Mr. John Snedic, toda se mu počasi obrača na bolje. — V bolnišnico se je moral podati zaradi operacije Mr. Frank Lekah. — Pod zdravniško oskrbo se nahaja tudi Mr. Frank Vovk. — Vsem želimo ljubega zdravlja! — Ko je bila Mrs. Nelson, (stara Nelsonova) za nekaj dni na obisku pri sorodnikih, je neznan tati, (morda jih je bilo več), izrazil to priliko in udri v njeno stanovanje. Ko se je imenovana vrnila, je našla vrata s silo odprta in po sobi vse razmetano. Imela je v nekih oblekah spravljanih \$10.00, katere ji je tati odnesel, drugo pa vse razmetal po sobi. Imenovana pravi, da ji je odnesel tati tudi vso "boljšo" obleko. — Kdo je tati, se še ne ve in se bo morda težko kedaj izvedelo.

Kap ga je zadel

Cleveland, O. — Tukaj je zadnji teden umrl zadet od srčne kapi rojak Frank Kalin, v starosti 52 let. Doma je bil iz vasi Place, občina Sv. Križ na Vipavskem. V Ameriko je prišel leta 1913. Zapušča soprogo Angelo, rojeno Stopar iz Dobravelj na Primorskem, sina, dve hčeri, dva nečaka in dve nečakinji ter več drugih sorodnikov. V starem kraju pa dve sestri in brata v Nemčiji ter več sorodnikov.

Smrt kosi

Girard, O. — Nedavno je tukaj umrla rojakinja Terezija Podlesnikar, v starosti 67 let, doma od Sv. Jerneja na Štajerskem. Zapušča tri sinove in eno hčer. — Isti dan je umrla rojakinja Alojzija Pezdin, v starosti 50 let. Pokojna je bila doma od Ljubljane. Zapušča moža, dva sina in tri hčere.

Na operacijo

Pittsville, Wis. — Mrs. Frank Krainz, tukajšnja rojakinja, se je morala podati zaradi nevarne operacije v St. Joseph bolnišnico v Marshfield, Wis. Operacijo je srečno prestala in se ji že obrača na bolje.

Vile rojenice

Cleveland, O. — Pri družini Mr. in Mrs. Joseph L. Surtz so povasovale prijazne vile rojenice in jim podarile v spomin zalo hčerko, katere so prav veseli.

Katoličani so tako močni, kakor je močno njihovo katoliško časopisje.

M. Delak

Rešitev ugank.

Vrabcem preje pozoblje 100 kg ovsa kot pa dva konja, ker konj sploh ne je. — Odmev odgovarja v vseh jezikih. — Z uganko si glavo ubijaš in te vendar ne boli.

BREZ SLEDI

(119)

(Metropolitan Newspaper Service)

Napisal: Edgar Rice Burroughs



LEAVING ORDERS FOR HANDLING TARZAN, HAWQUO DISAPPEARED MYSTERIOUSLY INTO THE FOREST.



MEANWHILE, KEYDO, SEEKING AID FOR TARZAN MET A PARTY OF HIS FATHER'S WARRIORS.



THEIR SEARCH REVEALED NO TRACE OF THE BIG BWANA AND THE WEARY WARRIORS STARTED HOME.



BUT KEYDO SLIPPED AWAY, THOUGH THE FEAR-SOME JUNGLE NIGHT WAS APPROACHING, HE WAS DETERMINED TO FIND TARZAN.

Ko je Hawquo dal navodilo kako ravnati s Tarzanom, je skrivnostno izgubil v gozdu.

Nekako v istem času je pa Keydo iskal pomoči za rešiti Tarzana in naletel na skupino vojakov svojega očeta.

Brez uspeha so iskali sledi za Tarzanom in se nazadnje trudni vračali proti domu.

Toda Keydo se je umaknil. Četudi se je bližala džungelska noč, polna strahu, se je odločil, da najde Tarzana.

Zapadna Slovanska Zveza

DENVER, COLORADO

Naslov in imenik glavnih uradnikov

UPRAVNI ODBOR:

Predsednik: Leo Jurjovec, 1840 W. 22nd Place, Chicago, Ill.
 Podpredsednik in mladinski nadzornik: Geo. J. Miroslavich, 3724 Williams St., Denver, Colo.
 2. podpredsednik: Frank Primozich, 1927 W. 22nd Pl., Chicago, Ill.
 Tajnik: Anthony Jeršin, 4825 Washington St., Denver, Colo.
 Blagajnik: Michael P. Horvat, 4417 Penn. St., Denver, Colo.
 Vrhovni zdravnik: Dr. J. F. Snedec, Thatcher Bldg., Pueblo, Colo.

NADZORNI ODBOR:

Predsednik: Matt J. Kochevar, 328 Central Block, Pueblo, Colo.
 2. nadzornik: Mike Popovich, 9510 Ewing Ave., So. Chicago, Ill.
 3. nadzornik: Joe Blatnik, 2609 E. Evans, Pueblo, Colo.

POROTNI ODBOR:

Predsednik: Frank Glach, 1036 E. 77th St., Cleveland, Ohio.
 2. porotnica: Johanna V. Mervar, 7801 Wade Park Ave., Cleveland, O.
 3. porotnik: Peter B. Golech, R. D. No. 2, Box 143, Sandy, Utah.
 4. porotnik: Joseph Skrabec, 412 W. New York Ave., Canon City, Colo.
 5. porotnik: Frank M. Tomsic, Box 444, Helper, Utah.

URADNO GLASILO:

"Amerikanski Slovenec", 1849 W. Cermak Rd., Chicago, Ill.

Vse denarne nakaznice in vse uradne reči naj se pošiljajo na glavnega tajnika, vse pritožbe pa na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem v odrasli oddelek, spremembe zavarovalnice, kakor tudi bolniške nakaznice, naj se pošiljajo na vrhovnega zdravnika.

Z. S. Z. se priporoča vsem Jugoslovonom, kakor tudi članom drugih narodnosti, ki so zmožni angleškega jezika, da se ji priključijo. Kdor želi postati član Zveze, naj se oglasi pri tajniku najbližnjega društva Z. S. Z. Za ustanovitve novih društev zadostuje osem oseb. Glede ustanovitve novih društev pošlje glavni tajnik na zahtevo vsa pojasnila in potrebne listine.

SLOVENCIM, PRISTOJAJTE V ZAPAD. SLOVANSKO ZVEZO!

IZ URADA GL. PREDSEDNIKA ZSZ.

Zapustilo nas je leto 1940. Zapustilo in pozabljeno pa ne bo bratsko delo katerega so zavedni člani in članice izvršili za napredek in naraščaj naše dobre matere, Zapadne Slovanske Zveze v preteklem letu. Skozi celo leto 1940 smo okinevali in nosili darove v obliki novega članstva na altar naše zaščitnice ZSZ, da smo ji tako vsaj deloma poplačali za njeno skrbno materinsko ljubezen katero ona vedno tako vestno goji za svoje otroke in slučajno žalosti in nesreče. Izrečna želja gl. odbora ZSZ je bila, da podarimo naši bratski organizaciji 1000 novega članstva ob zaključku leta 1940. V kljub temu da gotovo število društev v kljub vsemu našemu prizadevanju niso popolnoma nič naredila v zadnji mladinski kampanji, v kljub temu smo pridobili 800 NOVIH ČLANOV IN ČLANIC v teku zadnjih 12 mesecih, na katero število smo lahko ponosni. V imenu Zapadne Slovanske Zveze izrekam tem potom prav iskreno zahvalo vsem društvom in vsakemu posameznemu članu in članici, kateri so na eni ali na drugi način pripomogli do tako plemenitega uspeha.

Moj namen je bil, da v tej številki označim imena posameznih društev, katero so tako vestno sodelovala v gl. uradom v zadnji kampanji. Omeniti sem hotel tudi ona društva, katero so zelo malo ali pa sploh nič naredila za napredek naše mladinske kampanje. Prišel sem pa do zaključka, da bi bilo bolj na mestu, da podam tozadevno poročilo na letošnji konvenciji in tako dam gotovim društvom nadaljno priložnost, da pokažejo ostalemu članstvu ZSZ svojo dobro voljo v tekočem letu. Eno je gotovo, največje veselje mi boste naredili ako mi daste priložnost poročati na konvenciji, da je vsako posamezno društvo sodelovalo z menoj v delu za dobrobit in procvit Zapadne Slovanske Zveze v teku mojega termina.

S bratskim pozdravom, udani vam
 LEO JURJOVEC, gl. predsednik.

MLADINI POSVEČENA KAMPANJA ZSZ. IZVRSTNO IZPADLA.

Glasom sklepa gl. odbora ZSZ, je bila v letu 1940 razpisana velika "MLADINI POSVEČENA KAMPANJA" v kateri kampanji smo sprejeli 800 novih članov in članic, in sicer 233 v aktivni in 567 v mladinski oddelek. V sledeči tabeli je razviden natančen rezultat vsakega posameznega krajevnega društva o novosprejetih članih v oba oddelka, kakor sledi:

Dr. št.	Število novopristopih v			Dr. št.	Število novopristopih v		
	Aktivni	Ml. Odd.	Skupaj		Aktivni	Ml. Odd.	Skupaj
1.....	14	74	88	30.....	2	4	6
2.....	9	5	14	31.....	1	4	5
3.....	5	2	7	32.....	3	3	6
4.....	10	10	20	33.....	13	89	102
5.....	1	0	1	34.....	0	0	0
6.....	2	7	9	35.....	19	66	85
7.....	3	5	8	36.....	4	0	4
8.....	0	0	0	37.....	5	2	7
9.....	0	0	0	38.....	40	2	42
10.....	0	0	0	39.....	38	92	130
11.....	8	43	51	40.....	3	0	3
12.....	2	3	5	41.....	1	2	3
13.....	7	6	13	42.....	2	1	3
14.....	6	7	13	43.....	3	1	4
15.....	3	8	11	44.....	2	0	2
16.....	18	22	40	45.....	1	3	4
17.....	1	0	1	46.....	4	29	33
18.....	5	2	7	47.....	1	2	3
19.....	2	3	5	48.....	0	2	2
20.....	0	0	0	49.....	14	38	52
21.....	1	3	4	50.....	0	1	1
22.....	0	0	0	51.....	1	0	1
23.....	0	2	2	52.....	8	10	18
24.....	0	2	2	53.....	8	10	18
25.....	3	8	11	54.....	8	10	18
26.....	3	8	11	55.....	8	10	18
27.....	3	8	11	56.....	8	10	18
28.....	3	8	11	57.....	8	10	18
29.....	3	8	11	58.....	8	10	18
30.....	3	8	11	59.....	8	10	18
31.....	3	8	11	60.....	8	10	18
32.....	3	8	11	61.....	8	10	18
33.....	3	8	11	62.....	8	10	18
34.....	3	8	11	63.....	8	10	18
35.....	3	8	11	64.....	8	10	18
36.....	3	8	11	65.....	8	10	18
37.....	3	8	11	66.....	8	10	18
38.....	3	8	11	67.....	8	10	18
39.....	3	8	11	68.....	8	10	18
40.....	3	8	11	69.....	8	10	18
41.....	3	8	11	70.....	8	10	18
42.....	3	8	11	71.....	8	10	18
43.....	3	8	11	72.....	8	10	18
44.....	3	8	11	73.....	8	10	18
45.....	3	8	11	74.....	8	10	18
46.....	3	8	11	75.....	8	10	18
47.....	3	8	11	76.....	8	10	18
48.....	3	8	11	77.....	8	10	18
49.....	3	8	11	78.....	8	10	18
50.....	3	8	11	79.....	8	10	18
51.....	3	8	11	80.....	8	10	18
52.....	3	8	11	81.....	8	10	18
53.....	3	8	11	82.....	8	10	18
54.....	3	8	11	83.....	8	10	18
55.....	3	8	11	84.....	8	10	18
56.....	3	8	11	85.....	8	10	18
57.....	3	8	11	86.....	8	10	18
58.....	3	8	11	87.....	8	10	18
59.....	3	8	11	88.....	8	10	18
60.....	3	8	11	89.....	8	10	18
61.....	3	8	11	90.....	8	10	18
62.....	3	8	11	91.....	8	10	18
63.....	3	8	11	92.....	8	10	18
64.....	3	8	11	93.....	8	10	18
65.....	3	8	11	94.....	8	10	18
66.....	3	8	11	95.....	8	10	18
67.....	3	8	11	96.....	8	10	18
68.....	3	8	11	97.....	8	10	18
69.....	3	8	11	98.....	8	10	18
70.....	3	8	11	99.....	8	10	18
71.....	3	8	11	100.....	8	10	18
72.....	3	8	11	101.....	8	10	18
73.....	3	8	11	102.....	8	10	18
74.....	3	8	11	103.....	8	10	18
75.....	3	8	11	104.....	8	10	18
76.....	3	8	11	105.....	8	10	18
77.....	3	8	11	106.....	8	10	18
78.....	3	8	11	107.....	8	10	18
79.....	3	8	11	108.....	8	10	18
80.....	3	8	11	109.....	8	10	18
81.....	3	8	11	110.....	8	10	18
82.....	3	8	11	111.....	8	10	18
83.....	3	8	11	112.....	8	10	18
84.....	3	8	11	113.....	8	10	18
85.....	3	8	11	114.....	8	10	18
86.....	3	8	11	115.....	8	10	18
87.....	3	8	11	116.....	8	10	18
88.....	3	8	11	117.....	8	10	18
89.....	3	8	11	118.....	8	10	18
90.....	3	8	11	119.....	8	10	18
91.....	3	8	11	120.....	8	10	18
92.....	3	8	11	121.....	8	10	18
93.....	3	8	11	122.....	8	10	18
94.....	3	8	11	123.....	8	10	18
95.....	3	8	11	124.....	8	10	18
96.....	3	8	11	125.....	8	10	18
97.....	3	8	11	126.....	8	10	18
98.....	3	8	11	127.....	8	10	18
99.....	3	8	11	128.....	8	10	18
100.....	3	8	11	129.....	8	10	18
101.....	3	8	11	130.....	8	10	18
102.....	3	8	11	131.....	8	10	18
103.....	3	8	11	132.....	8	10	18
104.....	3	8	11	133.....	8	10	18
105.....	3	8	11	134.....	8	10	18
106.....	3	8	11	135.....	8	10	18
107.....	3	8	11	136.....	8	10	18
108.....	3	8	11	137.....	8	10	18
109.....	3	8	11	138.....	8	10	18
110.....	3	8	11	139.....	8	10	18
111.....	3	8	11	140.....	8	10	18
112.....	3	8	11	141.....	8	10	18
113.....	3	8	11	142.....	8	10	18
114.....	3	8	11	143.....	8	10	18
115.....	3	8	11	144.....	8	10	18
116.....	3	8	11	145.....	8	10	18
117.....	3	8	11	146.....	8	10	18
118.....	3	8	11	147.....	8	10	18
119.....	3	8	11	148.....	8	10	18
120.....	3	8	11	149.....	8	10	18
121.....	3	8	11	150.....	8	10	18
122.....	3	8	11	151.....	8	10	18
123.....	3	8	11	152.....	8	10	18
124.....	3	8	11	153.....	8	10	18
125.....	3	8	11	154.....	8	10	18
126.....	3	8	11	155.....	8	10	18
127.....	3	8	11	156.....	8	10	18
128.....	3	8	11	157.....	8	10	18
129.....	3	8	11	158.....	8	10	18
130.....	3	8	11	159.....	8	10	18
131.....	3	8	11	160.....	8	10	18
132.....	3	8	11	161.....	8	10	18
133.....	3	8	11	162.....	8	10	18
134.....	3	8	11	163.....	8	10	18
135.....	3	8	11	164.....	8	10	18
136.....	3	8	11	165.....	8	10	18
137.....	3	8	11	166.....	8	10	18
138.....	3	8	11	167.....	8	10	18
139.....	3	8	11	168.....	8	10	18
140.....	3	8	11	169.....	8	10	18
141.....	3	8	11	170.....	8	10	18
142.....	3	8	11	171.....	8	10	18
143.....	3	8	11	172.....	8	10	18
144.....	3	8	11	173.....	8	10	18
145.....	3	8	11	174.....	8	10	18
146.....	3	8	11	175.....	8	10	18
147.....	3	8	11	176.....	8	10	18
148.....	3	8	11	177.....	8	10	18
149.....	3	8	11	178.....	8	10	18
150.....	3	8	11	179.....	8	10	18
151.....	3	8	11	180.....	8	10	18
152.....	3	8	11	181.....	8	10	18
153.....	3	8	11	182.....	8	10	18
154.....	3	8	11	183.....	8	10	18
155.....	3	8	11	184.....	8	10	18
156.....	3	8	11	185.....	8	10	18
157.....	3	8	11	186.....	8	10	18
158.....	3	8	11	187.....	8	10	18
159.....	3	8	11	188.....	8	10	18
160.....	3	8	11	189.....	8	10	18
161.....	3	8	11	190.....	8	10	18
162.....	3	8	11	191.....	8	10	18
163.....	3	8	11	192.....	8	10	18

"Ljubezen, ki ubija"

— ROMAN —

P. Bourget:

Vendar se mi je vedno zdelo, da ta človek stoji vedno med menoj in med materjo. Zato sem bil ljubosumen nanj. Črtil sem ga s tisto nezavedno mržnjo, kakor to delajo pač ljubosumni otroci. Zaradi tega sem se vedno, kadar je bil on v sobi, prilizoval materi in jo božal, da bi mu tem jasneje in močnejše pokazal, da je ona moja mati, njemu pa ni nič. Bogve, če je čutil to, kar sem mu hotel pokazati in dopovedati?

Ali je on tudi mislil o meni? Da je v resnici nasprotno, da mati zame ni nič, ampak, da je vsa njegova in da sem jaz tujec med njima. Vedno sem v njegovem pogledu našel neko mržnjo, ki je bila podobna moji, kljub temu, da je govoril s priliznim, božajočim glasom in se prijazno vedel do mene. V tej starosti, kakor sem bil takrat jaz, se človek navadno ne slepi v takih vtisih.

Zaradi tega je moči razumeti zono, ki me je spreletela, ko sem izgovoril njegovo ime. Ta zona in pa krik, ki sem ga zavpil teti, sta bila povod, da se je teta začela na lepem tresti.

"Z gospodom Termondom," je odgovorila, "res, a kako, da si se takoj spomnil nanj?"

Pogledala me je globoko ter rekla s tim glasom, kakor da bi jo bilo sram, da izprašuje otroka o takih stvareh:

"Kaj veš o njem?"

Na te preproste besede me je prevzelo nekako bolno razburjenje, ki me je popadalo že od očetove smrti. Začel sem se topiti v solzah.

To se mi je večkrat pripetilo, kadar sem bil čisto sam v svoji sobi za zaklenjenimi vrati. Postal sem žrtve neznanega strahu, ki ga nisem mogel obvladati. Zdelo se mi je, ko da se mi bliža nevarnost. Videl sem v domišljiji nesreče, ki naj bi me bile zadele: na primer, da bo tudi moja mati zahrbtno umorjena kakor moj oče in nazadnje še jaz. Polotil se me je tak strah, da sem pregledal vse pohištvo, zlezal pod posteljo, da bi videl, če je kdo skrit v sobi. Kadar sem se izprehajal s slugom, se mi je vedno vsiljevalo vprašanje, če ni ta človek morda zaveznik skrivnostnega zločinca in določen za to, da me odpelje k njemu ali da me ubije. Prerazburjena domišljija me je obvladovala. Rad bi bil ušel tem neznanim preganjalcem in velikokrat sem mislil, da bi pobegnil v Compiegne k teti. A nisem imel zadosti denarja. Govoril sem si, da bom prodal svojo uro in s tistim denarjem bežal.

V tistem hipu, ko me je teta vprašala, me je popadla prav tista bojazen. Stokal sem v solzah, teta pa je hotela, da ji razodenem, kaj imam na srcu proti gospodu Termond.

Pripovedoval sem ji najtežjo zgodbo, ki sem se je mogel spomniti. Glavo sem ji naslonil na ramo in sem govoril. To je bil dogodek, ki je prav za prav vseboval vse druge različne malenkosti.

Zgodilo se je pred dobrima dvema mesecema.

Prišel sem iz šole domov, proti svoji navadi zelo vesel. Profesor nam je dal brati nekaj zabavnega, ker se je bližal že konec leta in je pohvalil moje naloge. Kako vesela novica za domov!

Doma sem brž spravil knjige in zvezke, umil si roke in planil v mali salon, kjer je

ponavadi posedala mati. Vstopil sem, ne da bi potrkal, tako živahno, da je nalahno zakričala, ko sem se vrgel proti nji, da bi jo objel. Sedela je obrnjena proti peči, poleg nje pa gospod Termond, ki me je zgrabil za roko, da bi me potegnil stran.

"Ah," je rekla, "kako si me prestrašil!"

"Ali je to olika, da tako pridirvaš v salon?" je dodal gospod Termond.

Njegov glas je bil postal surov kakor njegovi gibi. Ko me je zgrabil za roko, me je tako močno stisnil, da sem zvečer našel črno liso na roki, kjer so me oklenili njegovi prsti. A ni bilo ne to njegovo nesramno vprašanje ne bolečina, ki so mi jo povzročili njegovi prsti, tisto, kar me je osupnilo. Osupnila me je mati, ki mu je rekla:

"Nikar ga ne karajte, saj je še premlad. Se bo že popobiljšal."

Sproti je kodrala moje lase in v njenih besedah, v njenem naglasu, v njenem pogledu, v njenem smehljaju sem videl posebne vrste bojazen, skoraj ponižno vdanost, ki jo je izkazovala temu človeku. Termond je mrščil obrvi in si z nemirnimi prsti vlekel brke, kakor da ga moja navzočnost razburja.

S kako pravico me je nagovoril kot gospodar in to pri nas doma? On, tujec? Zakaj je položil svojo roko name, čeprav samo nalahno? Da, s kako pravico? Ali sem jaz morda njegov sin ali njegov učencec? Zakaj me ni mati branila pred njim? Če sem ravnal napačno, sem to storil samo zaradi nje.

Jeza je vstajala v meni in mi vzbujala strašno željo, da bi skočil na gospoda Termonda kakor na zverino, da bi praskal in grizel v obraz. Divje sem ga pogledal in mater tudi. Potem sem odšel iz sobe brez odgovora. Rad sem se trmil; to je bila najžalostnejša napaka na meni. Vsako stvar sem pretiraval in sem se jezil za nič. Da bi se bil vrnil v salon, bi se mi bilo zdelo poniževalno. Trudil sem se, da bi potlačil svoj strah.

Višek ponizanja me je pa zadél, ko je gospod Termond pri mojem odhodu iz sobe dejal materi:

"Zdaj se bo pa osem dni držal. Ta otrok ima v resnici neznošen značaj."

Zadnje Termondove besede so dosegle, da se mi je začelo zdeti kot častna dolžnost in naloga, da se ne bom kujal. A ta preprosti prizor me je pregloboko ranil, da bi ga pozabil. Zdaj, ko sem pripovedoval ta dogodek teti, so se v meni prav tako zbudila vsa čustva ko takrat, ko sem ga doživljal. Gorje je bilo le to, da se moj otroški pogled, čeprav je bil skoraj nezaveden, vendar ni motil. In s tem dogodkom je označena vsa zgodovina mojih otroških let: človek, ki je zavzel v materinem srcu očetovo mesto, mi je bil nepremagljivo ovratno. Mati pa ga je na mojo žalost in presenečenje slepo ljubila in se zavzemala zanj, namesto da bi mene branila in varovala pred njim...

"Prezira me," sem dejal v solzah teti Luizi, "ampak le kaj sem mu storil?"

"Pomiri se!" je odgovarjala ta zlata duša, "ti si tak ko tvoj ubogi oče. Vedno pretiravaš majhna razburjenja in žalitve.

(Dalje prih.)

—ŠIRITE AMER. SLOVENCA—

STENE POSLUŠAJO

V sedanji vojni se često omenja, da "imajo zidovi ušesa." Ta fraza, ki se pojavlja v literaturi v začetku 16. stoletja, je zdaj pojasnjena po zaslugi nekega ženevskega zgodovinarja.

Ko je kraljica Katarina Medici prišla na Francosko, je prinesla s seboj ne le preudarnost svoje rodovine, temveč tudi veliko mero nezaupljivosti. V Louvréu si je dala namestiti naprave, ki so ji omogočale prisluškovanje pomenkov, ki so se vršili daleč od nje. To prisluškovanje se je vršilo na temelju posebnih akustičnih zakonov s pomočjo dimnikov. Tako se je nekega dne pojavila krilatica, da "zidovi slišijo." Katarina Medici je vedno bila poučena, kaj govore o nji drugi ljudje in je po tem uravnavala svoje vladanje.

DOBRO MU JE POVEDAL

V Meknesu so pripeljali pred preiskovalnega sodnika bivšega francoskega notranjega ministra Georgesa Mandela, ki je vodil notranje ministristvo v vladi Paula Reynauda.

ZENITNA PONUDBA

V svrhu ženitve bi se rad seznanil s kako žensko, v starosti od 40 do 50 let, katero bi veselilo življenje na farmi. Oglasi naj se na naslov: **Mr. Jack Dolence, Route No. 1, Elk, Washington.**

Krasota za vsak dom!

Nekaj novega za vsak dom!

RCA Victrola

VRH 207

Na kateri doma rekordirate plošče!

RADIO IN VICTROLA SKUPAJ

krasno narejena, ki okraši vsak dom tudi v pohištvenem oziru.



RADIO APARAT je opremljen z najnovjšimi opremami. — Ima 10-RCA posebnih Victor tubov z magičnim očesom. — Močan 12-palčni "Loudspeaker". Praktično kontrolo, s katero se poljubno sprejema debelejši, tanjši, glasnejši ali mehkejši glas, kakoršen ton komu ugaja. Vsa oprema moderna najnovjšega izvira.



Ta skupni aparat stane: **\$200.00**

Zraven dobite brezplačno 7 praznih plošč, za rekordiranje.

VICTROLA vam sama avtomatično spreminja 10-palčne in 12-palčne plošče. Plošče igra glasno, kakor bi vam svirala največja godba pred vami. — Glas se da poljubno regulirati, mehkeje, debeleje, tanjše, kakor kdo želi.

Plošče lahko sami rekordirate

SESTAV ima zraven pripravo, s katero rekordirate sami, to je da napravite sami svoje lastne plošče. Morda imate sina, hčerko, ki je pevka, morda znate sami zapeti kako domačo pesmico. Tu na ta aparat zapojete, ali zaigrate na kak instrument, bodisi na harmoniko, gosle, kitaro, ali kar že in rekordirate sami doma. Plošča je takoj porabna in lahko isto potem igrate takoj, da čujete sami svoj lasten glas, kak glas imate, ali kako igrate. To je zelo zabavno in premnogi zdaj rekordirajo sami doma, pesnice, deklamacije, govore, itd. Tudi vi poskusite to. Obilo zabave bote imeli pri tem.

Vse to imate v skupnem (Combination) Radio in Victrola.

Za vaš stari Radio dovolimo zelo liberalen popust. Pridite in oglejte si ta aparat pri nas predno si nabavite drugega kje drugje, da vidite kaj tu dobite.

Knjigarna Amerikanski Slovenec

1849 W. Cermak Road, Chicago, Illinois

Pisano polje

J. M. Trunk.

Nedavno od tega je bilo nekaj proslav v Jugoslaviji in šele drugje o — zedinjenju. Dosti ni bilo, dasi je nevarnost razkosanja še vedno pred vratmi. Pri povprečni mentaliteti politično in narodno malo prebujenih krogov nihče ne more pričakovati, da bi bilo pravega umevanja takega zedinjenja. Velja: vsak zase, le Bog za vse. To velja pa le za Boga, pri naših ljudeh večinoma: vsak za se, in pod nobeno ceno za drugega ali za vse. Pri političnem in narodnem naziranju so nam pokrivali mize le tuji elementi in tem je šlo za to, da nas raztrgajo, ločijo, med seboj nahujskajo in tako nad nami vladajo. To je šlo skozi stoletja. Vsaka ideja o zedinjenju je Jerica-revica.

Ni čuda, da je zedinjenje in kaka proslava bolj mršava roba, da preide dan zedinjenja, kakor je prešel lanski sneg. Pa je le nekaj tudi v nas, ko ničesar ni v nas. Pri kritiziranju zedinjenja ali proslave o zedinjenju smo na nogah in še kerlici, kavli smo, da zedinjenje ali proslavo čim bolj osmešimo in jo prikažemo kot zadevo nekih prismojenih in prismuknjenih ljudi. Tu smo na mestu in kavli.

Pri takih razmerah in taki mentaliteti je le eno mesto za nas: suženjstvo. Pri suženjstvu ni proslav, niti ne more biti zafrkavljanja. Za sužnje velja le eno: šuti!

Ko je Hitler zablial tudi dol v Rumunijo, se je nekaj stemnilo v Moskvi. Slo bi bilo zaenkrat za to, kdo ima besedo tam pri izlivih Donave. Vsedimo se toraj h konferenci: Nemci, Rumuni, Rusi in Lahi. Zdaj poročajo, da je konferenca konec, konca pa ni. Še več. Kaj ima Lah tu opraviti? Tako so grbančili čelo Rusi. Pa je rekel signor Musso, da imajo tam dvoje ladjic, ki imata italijansko zastavo. To je bilo celo Rusom preveč. Posledica je bila, da so se Rusi in Lahi dejansko spopadli in drug drugega še pogledali niso, ko so odšli brez konca ob koncu konferenca domu.

Naj so apeli, najboljši apel pa je pri orožju le orožje, pri sedanji borbi edinole najbolj odločna borba.

Skočil v Dravo
Nedavno je v neposredni bližini Ptuja skočil v Dravo 24 letni Simon Svinšek iz Pobrežja. Drava je njegovo truplo naplavila pri Sv. Marku, kjer je bilo tudi pokopano.

Naznanilo
Planinka zdravilni čaj

"BAHOVEC" iz Ljubljane, je še vedno na razpolago. Svetovno-slavno sredstvo zoper bolezen želodca, ledvice, črevesja ali žolča. Tudi zoper zaprtje in za urjevanje krvi. Cena sedaj: 1 škatlca \$1.25, 2 šk. \$2.40, 3 šk. \$3.50. PRATIKE sotudi dospelce. Bismikov in Družinske, zaloga pa je majhna. Kdor Pratiško želi, naj takoj naroči. Cena 25c komad.

Španski žefran, Muškator cvet ali Lorber jagode. Cena velike škatlje 50c. Tavžentrože, Kamelice, Encjan, Laph, Lipovo cvetje itd. v škatljah po 50c.

Mešani čaji Knajpovih zdravil za ledvice, za pljuča, zoper prehlad, ledvice, čreva itd. v škatljah po 75c. Z vsakim naročilom od \$1.50 ali več pošljemo zastoj naš krasen VELIK STENSKI KOLEDAR.

Steve Mohorko Co.
704 South 2nd Street, MILWAUKEE, WIS.

Našene cene so:
Za Din. Za Lir
\$ 3.00..... 150 \$ 4.85..... 100
5.75..... 300 9.20..... 200
9.00..... 500 13.50..... 300
17.50..... 1000 21.75..... 500
34.00..... 2000 43.00..... 1000
82.50..... 5000 85.00..... 2000
160.00..... 10000 210.00..... 5000

Navedene cene veljajo za izvršitev potom značne pošte, za brzojavno izvršitev pa je treba poslati \$1 več pri vsaki pošiljki. — Pri večjih zneskih se dovoljuje sorazmeren popust.

Vse pošiljke naslovite na:
LEO ZAKRAJŠEK
General Travel Service, Inc.

302 E. 72nd Street, New York, N. Y.

Dr. Frank T. Grill
ZDRAVNIK IN KIRURG,

ordinira na
1858 W. Cermak Rd., Chicago, Illinois

od 2. do 4 pop. in od 7. do 9. zvečer. — Ob srečkah in ob nedeljah po dogovoru.

Stanuje na 1818 W. Cermak Rd.
Tel. v uradu CANAL 4955 — na stanovanju CANAL 6027.

POŽURITE SE, DA NE BOTE PREPOZNI!

Stenski koledarji "Am. Slovenca" gredo letos hitro izpod rok. Le še komaj 200 jih je na roki. Takoj ga naročite zase, ali svojim domačim, dokler ga ne zmanjka. Letošnji stenski koledar "A. S." je pravi kras za vsako hišo. Stane s poštnino za tu in stari kraj le samo:

20 centov

Naročila je poslati na:

Knjigarna Amerikanski Slovenec

1849 West Cermak Road, Chicago, Illinois